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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

2º Secretário: Vereador   ALDEMIR DIDONÉ  
 
 

                                                      Ao primeiro dia  (01) dia do mês de março do ano 
de dois mil e vinte e um (2021), às dezenove (19 h) horas no Edifício da Câmara 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Quinta Sessão Ordinária do presente ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes Garcia, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ALDEMIR DIDONÉ  -  
AVANTE; DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA - PODEMOS; JOSÉ RICARDO 
NABERO - PSDB; JURACI RODRIGUES - PSD;  LUIS CESAR PEDRO LONGO -
PTB; MAICON HENRIQUE BRIZOLA - MDB; MICHELE BATISTA DO 
NASCIMENTO LOPES - CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB; 
ROBERTO CARLOS GAINO - REPUBLICANOS. Presidente. Havendo quórum 
regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em 
discussão e votação a ata da 4ª sessão ordinária realizada dia 22 de fevereiro de 
2021, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a 
leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Comissão de Justiça e 
Redação. Projeto de Lei nº 12/2021. Emenda Modificativa nº 01/2021. Dá-se ao 

caput do artigo 5º a seguinte redação: Artigo 5º - os valores mensais a serem 
concedidos a título de reembolso aos estudantes no Programa de Auxílio Transporte 
não poderão ultrapassar o percentual de 90% (noventa por cento) sobre o valor total 
pago pelos alunos a título de despesa de transporte até a instituição de ensino. Sala 
das comissões em 23 de fevereiro de 2021. Juraci Rodrigues – Presidente, Aldemir 
Didoné - Secretário, Daniel Belizário de Oliveira – Membro. Presidente. Submeto ao 

Plenário a Emenda modificativa nº 01/2021 de autoria da Comissão de Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei nº 12/2021 em única discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em única discussão e votação a emenda modificativa nº 
01/2021, encaminho a mesma a Comissão de Justiça e Redação para que proceda a 
devida alteração no Projeto de Lei nº 12/2021 e que o mesmo seja incluído na Ordem 
do Dia da presente sessão para votação. Projeto de Lei nº 13/2021 – dispõe sobre a 
abertura de um crédito suplementar, através de anulação parcial ou total de outras 
dotações, de acordo com o inciso III do artigo 43º da Lei 4.320/1964, no valor de R$ 
24.627,09 (vinte e quatro mil, seiscentos e vinte e sete reais e nove centavos), 
encaminhado através de OF. GP. Nº 52/02/2021 de 22 de fevereiro de 2021. Projeto 
de Lei nº 14/2021 – dispõe sobre a abertura do programa 1.044 para construção e 

reforma de praças públicas, através de Emenda Parlamentar Deputado Mauro 
Bragatto, abre um crédito suplementar especial com recursos de emenda parlamentar 
no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), encaminhado através do 
OF.GP. nº 53/02/2021 de 22 de fevereiro de 2021. Indicação nº 18/2021 – de 25 de 

fevereiro de 2021 de autoria da nobre vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes 
INDICA conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que 
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seja oficializado ao senhor prefeito municipal, que determine ao setor competente para 
que faça limpeza urgente no Ribeirão Colossinho que passa em nosso Distrito de 
Irapé, fazer a limpeza ao redor e dentro do mesmo, pois está muito sujo e trazendo 
grandes riscos para a população. (Fotos em anexo). Indicação nº 19/2021 – de 25 de 
fevereiro de 2021 de autoria da nobre vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes 
INDICA conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que 
seja oficializado ao senhor prefeito municipal, para que construa um redutor de 
velocidade “quebra molas” dentro dos padrões permitidos, na rua Donato Bergamo na 
proximidade do nº 434, no distrito de Irapé. Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo. Gabinete da Diretoria – UR-4. Excelentíssimo Presidente. Cumprimento-vos 

e, ao ensejo, disponibilizamos o link de acesso à cópia do Processo eTC-
006646.989.16, referente a prestação de contas da Prefeitura Municipal de 
Chavantes, exercício de 2017, para os fins previstos no artigo 31, § 2º, da Constituição 
Federal, combinado com o artigo 150 da Constituição do Estado de São Paulo. 
Respeitosamente Agnon Ribeiro de Lima – Diretor técnico de Divisão. Presidente. De 
acordo com o disposto na Lei Orgânica e no Regimento Interno, encaminho o Parecer 
do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, referente as Contas da Prefeitura 
Municipal de Chavantes no exercício de 2017, à Comissão de Finanças e Orçamento 
para os procedimentos cabíveis. Presidente. Como não há mais matéria para o 
Expediente passamos ao tratamento do Pequeno Expediente que é dedicado a 
comentários sobre a matéria lida e ao Grande Expediente que é dedicado a assuntos 
de interesse público. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente a nobre 
vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes. Boa noite aos nobres vereadores, 
boa noite ao pessoal que nos assiste via internet, agradeço a Deus por mais uma noite 
e venho aqui a essa tribuna só para relatar o motivo das minhas duas indicações de 
hoje. Uma, várias pessoas, vários munícipes do distrito do Irapé, pediram para mim 
descer até lá pra ver as condições do ribeirão, realmente eu tenho várias fotos aqui, 
em anexo junto a indicação, está precária a situação lá, dentro do ribeirão está muito 
mato, já invadiu, se você olhar assim, você quase não vê agua, mato ao redor, e na 
redondeza e aquilo está trazendo muito risco para a população principalmente para 
quem mora ali mais próximo, e para as crianças que tem o habito de brincar lá, 
relataram que tem encontrado cobra, a noite sai muito sapo e vai para as residências, 
escorpião, aranha, e então eu peço aí para o setor responsável que de uma atenção 
especial pra eles, porque esse ribeirão ele passa em todo, dentro do distrito do Irapé, 
e são muitas pessoas que estão correndo risco de vida e principalmente as crianças. 
E a outra indicação também é um redutor de velocidade lá na rua Donato Bergamo, 
realmente eu presenciei na rua que sobe e desce, em alta velocidade e lá como é a 
última rua então as crianças sempre gostam de estar sempre brincando e para não 
acontecer Deus me livre, um acidente com uma criança, um idoso ou até um adulto, 
se puder providencias esse quebra-molas, a gente fica agradecido, isso é em nome 
da população do Irapé, tá? Boa noite a todos e seria só isso, obrigada. Fez uso da 
palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador José Ricardo Nabero. 

Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, público que nos assistem via 
internet. Eu venho nessa tribuna hoje, mediante tantos problemas dar uma noticia boa, 
acredito que todos ou a maioria que acompanharam as redes sociais ouviram dizer 
eu no dia 26/02, sexta feira passada, dois deputados, Carlos Cesar, estadual e o 
Jeferson Campos, federal, eles estiveram na sede do governo do Palácio do Estado 
de São Paulo, onde eles levaram um pedido ao Governador Doria, que inclusive nessa 
Casa também nós levamos ao prefeito, dizendo que as igrejas seria, indicando as 
igrejas para ser um trabalho essencial, e o governador Doria recebeu eles, e ficou de 
analisar e graças a Deus analisou e no dia 02/03, amanhã, estará no diário oficial do 
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estado de São Paulo, que as igrejas sim passarão a ser trabalho essencial, então eu 
queria agradecer a Deus, por essa vitória, porque a vitória é nossa, a vitória é sim do 
povo de Deus, e mediante essa pandemia, e mediante tantas notícias ruins que a 
gente recebe, a gente vem agradecer aos deputados principalmente que 
encabeçaram esse pedido e agradecer ao Governador Doria, que teve a sensibilidade 
de reconhecer que as igrejas se torna essencial para a nossa vida, queria agradecer 
a oportunidade e mais uma vez louvar o nome de Deus por essa vitória. Muito obrigado 
nobres. Presidente. Agora eu também peço licença aos nobres vereadores, para mim 
fazer uso da palavra daqui da minha mesa, uma vez também que me inscrevi para 
fazer uso da palavra. Pegando um gancho na indicação da nobre vereadora Michele 
sobre o ribeirão Colossinho, eu estive em reunião duas, três vezes já com o Silson, 
que é o secretário do meio ambiente, dessa parte de reflorestamento, enfim toda essa 
parte aí ficou com o Silson, e na verdade nobre vereadora e o público que nos assiste 
via internet, lá no ribeirão a gente precisa de uma liberação para estar entrando uma 
vez que lá devido a avaliação do meio ambiente, lá se tornou uma área de app, então 
para cortar os matos, pra fazer qualquer tipo de reparo lá no ribeirão precisa de uma 
autorização, a gente vem desde o começo da gestão já pedindo para o executivo fazer 
esse trabalho, infelizmente já vai para 60 dias e não conseguiram essa liberação, não 
sei qual que é a dificuldade deles, lá, mas eu concordo com a sua indicação é uma 
coisa essencial aquilo lá, precisa, porque se não corta o mato, começa a aparecer 
bicho, cobra, aranha, enfim, mosquitos, isso causa um transtorno realmente pra nossa 
população. Segundo assunto que eu queria deixar a conhecimento dos senhores, que 
a gente fez essa reunião antes da sessão e da nossa população, diante desse fato 
que ocorreu durante esse final de semana no nosso município, eu quero deixar aqui 
registrado para a nossa população que a gente juntos vamos abrir uma comissão pra 
investigar toda essa situação, todo esse áudio, toda essa repercussão muito ruim que 
teve para o nosso município, a gente vai sim fazer o que é correto, investigar, abrir 
uma CEI, uma comissão para investigar o executivo e não estamos aqui pra apontar 
o dedo pra ninguém e sim investigar que é o nosso dever de fiscalizar e dar uma 
resposta para a nossa população, então diante desse fato que ocorreu nesse final de 
semana eu estive hoje na parte da tarde com a nossa procuradora, pedindo todo o 
respaldo pra ela pra gente fazer a coisa da forma correta, com transparência, a gente 
tem que fazer o nosso trabalho o mais claro e mais transparente possível pra não 
deixar erro e não deixar desconfiança para os nossos munícipes também, que pede 
uma resposta pra nós, então a gente se reuniu a pouco antes da sessão e decidimos 
abrir essa comissão pra averiguar e fiscalizar toda essa situação e se não tiver culpa 
tudo bem, mas se tiver a gente tem que agir certo e correto, com a nossa população 
que é isso que eles esperam de nós, então na semana que vem, na próxima sessão, 
já vai estar definida a comissão e aí sim a gente vai investigar a fundo o que realmente 
houve nessas denúncias, uma vez que tem supostas irregularizações em licitação, 
então vamos averiguar e vamos deixar a nossa população ciente de todo esse 
acontecimento de toda essa semana, um aparte ao nobre vereador Daniel Belizário 
de Oliveira. Muito obrigado senhor presidente pelo aparte, eu fico muito feliz, com o 
trabalho que o senhor vem fazendo, e eu dou meu total apoio, a essa atitude que 
vossa excelência está tomando, é uma maneira muito inteligente, da gente fazer o 
nosso papel como vereador como o senhor vem citando e estou aqui a disposição 
senhor presidente pra participar desse trabalho que acho muito interessante e é dessa 
maneira que a gente vai mostrar o trabalho de vereador, como o senhor já citou se 
acaso não tiver nada de coisa irregular, para bens para ele, se acaso encontrar alguma 
coisa que responde a essas denúncias aí a gente vai tomar as nossas atitudes aqui a 
medida que tem que ser tomada da maneira mais honesta possível, fiquei muito 
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contente na reunião, todos os nobres vereadores aqui apoiaram a ideia e é dessa 
maneira mesmo, que a gente vai fazer um trabalho claro, transparente sem ninguém 
estar escondendo ninguém, muito obrigado pelo aparte nobre presidente. Presidente. 

Obrigado Daniel pelo seu apoio, pelo apoio de todos os outros nobres vereadores, 
vamos fazer da forma correta e se tiver irregularidade a gente vai investigar e tomar a 
decisão que tem que ser tomada, que é a decisão correta em favor da população. 
Presidente: Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por 

quinze (15) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram 
reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, 
conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. 
Projeto de Lei nº 12/2021 – dispõe sobre novo programa de auxílio transporte aos 
estudantes do ensino técnico, superior e profissionalizante, de âmbito educacional e 
aprimoramento inexistentes no município e dá outras providencias, COM EMENDA, 
com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única discussão e 
votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 12/2021. Presidente. Não havendo mais matéria a tratar, 
passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas 
Explicações Pessoais o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor 
Presidente, nobres vereadores, e aqueles que nos assistem via internet. Senhor 
presidente, eu gostaria de só mencionar um fato importante que está acontecendo em 
nosso município, ficamos uma semana aí sem receber vacina, a semana passada 
recebemos 160 doses, no qual os idosos de 84 a 80 anos começaram a receber 
também e hoje chegou mais 150 doses da Coronavac, 100 doses vai ser para o D2 
que fala, a segunda dose, e 50 doses vai ser para os idosos também, segundo a 
secretária já acredita que deve entrar agora para 77 a 80 anos, por enquanto foi de 
84 a 80 anos. E não essa estória gente que nem muita gente falou, alguns falaram aí 
que pessoas mais nova tomando vacina, pessoas de fora estão tomando vacina, é 
uma situação complicada isso aí, de falar isso aí, eu acredito que o trabalho lá está 
sendo sério, está sendo cadastrado pessoa por pessoa, então eu não acredito nisso, 
pode até comentarem tudo, mas eu não acredito que esteja nesse patamar, porque 
os casos vêm aumentando cada dia mais em nosso município, no país todo, voltamos 
de novo na fase vermelha, hoje o governador Doria, colocou uma discussão que nós 
tivemos aqui, acho que três, quatro sessões atrás, que templos religiosos e igrejas 
são essenciais, amanhã sai o decreto do governador do estado e também amanhã sai 
um decreto do município, conversando hoje com o vice prefeito, eles vão fazer da 
melhor maneira possível pra que todos saiam, se bem nessa situação, porque tanto o 
comercio precisa, mas também é um caso de saúde, eu fui contar hoje, de sábado era 
78, domingo foi para 84, hoje nós estamos com 95 casos, está sendo muito grande o 
agravante da Covid, está vindo muito forte, então a gente pede cada vez mais, 
distanciamento social, álcool hidratado, mascaras e usar todos os protocolos, até uma 
ressalva que eu quero fazer também senhor presidente, que todos os trailers estão 
fechando as 23 horas, desde sexta feira que foi o decreto do governador do estado, 
sem sair o decreto do município, porque é um decreto estadual, todos já estão 
obedecendo e a gente acredita segundo hoje conversando com o Filipe, com a 
secretária de saúde, nós vamos voltar para o delivery, vai voltar para o delivery, acho 
que não vai ficar aberto até 23 horas não, acho que vai voltar para o delivery, é só 
isso senhor presidente, obrigado a todos. Presidente. Ninguém mais inscrito para 

fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, convoco os Senhores Vereadores 
para uma Sessão Ordinária a ser realizada no dia 08 de março de 2021, às 19h, para 
tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após 
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ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada......................................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 
RAFAEL LOPES GARCIA             MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES          ALDEMIR DIDONÉ 
        Presidente                                                      1ª Secretária                                              2º Secretário 
 
 


